


1. Обим квадрата је 24 cm, а обим правоугаоника 36 cm. 

Израчунај површину правоугаоника , ако знаш да је једна 

страница правоугаоника једнака страници  квадрата.

Ок = 24 cm Oп = 36 cm

O = 4 ∙ a                                       O = 2 ∙ a + 2 ∙ b

24 cm = 4 ∙ a                                36 cm = 2 ∙ 6 cm + 2 ∙ b

a = 24 cm : 4                              36 cm = 12 cm + 2 ∙ b 

a = 6 cm              2 ∙ b = 36 cm – 12 cm

2 ∙ b = 24 cm

b = 24 cm : 2

b = 12 cm

P = a ∙ b

P = 6 cm ∙ 12 cm

P = 72 cm² 



2. Површина квадрата је 49 cm².Колики би били површина и 

обим квадрата када би његова страница била дупло дужа?

P = 49 cm² a = 2 ∙ 7 cm =14 cm

P = a ∙ a                         P = 14 cm ∙ 14 cm

49 cm² = a ∙ a                    P = 

a = 7 cm          O = 4 ∙ a

О = 4 ∙ 14 cm

О = _____ cm



3. Странице правоугаоника су а = 186 cm и b = 12 cm. За колико 

би била већа површина правоугаоника коме је страница а већа 

за 4 cm, а страница b за 68 cm?

а = 186 cm                                      а = 186 cm + 4 cm = 190 cm                                 

b = 12 cm b = 12 cm + 68 cm = 80 cm

P = a ∙ b                                          

P = 186 cm ∙ 12 cm                         P = 190 cm ∙ 80 cm                         

P = 2 232 cm² P =15 200 cm²

P =15 200 cm² - 2 232 cm² = ________ cm²



4. За колико би се променила површина правоугаоника чије су 

странице а = 50 m и b = 40 m, ако би се страница а смањила за 

20 m, а страница b повећала за 20 m?

а = 50 m                                             а = 50 m - 20 m = 30 m              

b = 40 m b = 40 m + 20 m = 60 m

P = a ∙ b

P = 50 m ∙ 40 m                                   P = 30 m ∙ 60 m

P = P =

P = _____ m² - ______ m² = _______ m²



5. Ако се квадрату чија је страница 80 dm, две наспрамне 

странице продуже за 10 dm, добија се правоугаоник. Израчунај  

његову површину.

а = 80 dm

а = 80 dm + 10 dm = 90 dm = b

P = a ∙ b

P = 80dm ∙ 90 dm

P =



6. Од папира облика правоугаоника страница a = 70 cm и b = 50 

cm треба изрезати квадрат странице 40 cm. Колика је 

површина папира који је остао?

a = 70 cm                                           a = 40 cm

b = 50 cm P = a ∙ a 

P = a ∙ b                                             P = 40 cm ∙ 40 cm

P = 70 cm ∙ 50 cm                              P = 1 600 cm²

P = 3 500 cm²

P = 3 500 cm² - 1 600 cm² =

P = 3 500 cm²



7. Од папира облика квадрата чија је страница 6 dm треба 

изрезати правоугаоник чија је страница a = 15 cm, а страница

b = 40 cm. Колика је површина материјала који је остао?

a = 6 dm a = 15 cm

P = a ∙ a b = 40 cm

P = __dm ∙ __ dm                                      P = a ∙ b

P = __dm ² =_____ cm² P = ____ cm ∙ ____ cm

P = _________ cm²

P = ______ cm² - _______ cm² = _______



8. Од лима облика правоугаоника страница a = 110 cm и b = 9 

dm треба изрезати 2 квадрата. Страница једног квадрата је 

3 dm5cm, а другог 5 dm5cm. Колика је површина преосталог 

лима?

a = 110 cm                                               a = 3 dm5cm = 35 cm

b = 9 dm = 90 cm P = a ∙ a

P = a ∙ b                                                    P = __cm ∙ __ cm 

P = ____ cm ∙ ____ cm                             P = ______ cm²

P = ______ cm²

a = 5 dm5cm = 55 cm

P = __cm ∙ __ cm

P = ______ cm²

P = ___ cm² - (___ cm² + ___ cm²) = ___ cm² - ___ cm² = ___



9. а) Колико боје би било потребно да се окрече 4 зида чије су 

димензије 4 m и 5m , ако се на 4m² троши 1 литар боје?

б) Колико би боје било потртебно ако би се на једном зиду 

налазио прозор димензија 2 m и 200 cm?

а)                                                                б)

а = 4 m а = 2 m

b = 5 m b = 200 сm = 2 m

P = a ∙ b

P = 4 m ∙ 5 m P = __ m ∙ __ m

P = 20m² ∙ 4 P = ____m²

 

80m²: 4m² =                                        80m² - ____ m² = ____ m²



____ m² : 4m² = 



13.  Дно базена чије ивице износе 2 m и 4m  треба поплочати 

плочицама  чије су димензије 20 cm 10 cm. Колико је потребно 

плочица да би се поплочало ово дно?

а = 2 m = 200 сm а = 20 сm

b = 4 m = 400 сm b = 10 сm

P = a ∙ b

P = 200 сm ∙ 400 сm P = 20 сm ∙ 10 сm

P = 80 000сm² P = 200 сm²

80 000сm²: 200 сm² =

Да би се поплочало ово дно потребно је ______ плочица.                 



14.  Дно базена димензија 4 m и 15dm  треба поплочати 

плочицама  квадратног облика чије су ивице 2 dm. Колико је 

потребно плочица за поплочавање овог дна?

а = 4 m = 40 dm а = 2 dm

b = 15 dm P = a ∙ a

P = a ∙ b                                           P = __ dm ∙ __ dm

P = ___ dm ∙ ___ dm P = __dm²

P = _____dm²

_____dm²: __ dm² =

За поплочавање је потребно ___________ плочица.



15.  Дно и странице базена  треба поплочати плочицама 

квадратног облика чије су ивице 2 dm. Дно базена је облика 

квадрата странице 3 m, а дубина базена 8 dm . Колико је 

потребно плочица за поплочавање овог базена?

ПЛОЧИЦЕ                            ДНО БАЗЕНА                           СТРАНИЦЕ БАЗЕНА

а = 2 dm а = 3m = 30dm а = 3 m = 30 dm

P = a ∙ a b = 8 dm

P = _ dm ∙ _ dm P = __ dm ∙ __ dm P = a ∙ b                                        

P = __dm² P = __dm² P = __ dm ∙ __ dm

P = __dm² ∙ 4

P = __dm²
ДНО БАЗЕНА СТРАНИЦЕ БАЗЕНА

P = _____dm² + ____dm² = _____dm²

УКУПНА ПОВРШИНА БАЗЕНА : ПОВРШИНА ПЛОЧИЦА

_____dm² :  __ dm² =

За поплочавање oвог базена потребно је  ____ плочица.



16. Парцела облика правоугаоника има димензије 9 m и 11m . 

На тој парцели налази се кућа чије су димензије 6 m и 8m. 

Израчунај колика је површина дворишта.

ПАРЦЕЛА                                                                                                    КУЋА

а = 9m                                                        а = 6m

b = 11m P = a ∙ b b = 8m

P = __ m ∙ __ m                                        P = __ m ∙ __ m

P = ____m² P = ____m²
 ДВОРИШТЕ       

P = ____m² - ____m² = ____m²



17. У дворишту треба направити базен чија је дужина 30 m , а 

ширина 1/5дужине. Израчунај колика би била површина 

дворишта ако се зна да је површина дворишта 5 пута већа од 

површине базена. 

а = 30 m

b = 30m : 5 = 6 m

P = a ∙ b

P = __ m ∙ __ m             

P = ____m²



P = ____m² ∙ 5 = ____m² ПОВРШИНА ДВОРИШТА



18. Око базена димензија 25m и 20m налази се бетонска стаза 

ширине 1 коју треба поплочати плочицама димензија 20cm и 

10 cm. Колико је плочица потребно да би се ова стаза 

поплочала?
а = 25m           

b = 20m

P = a ∙ b

P = __ m ∙ __ m             

P = ____m² = ____cm²

а = 27 m            

b = 22m

P = a ∙ b

P = __ m ∙ __ m             

P = ____m² = ____cm²

P = ____cm² - ____cm = ____cm²

____cm² : ____cm² =

а = 20 cm            

b = 10 cm

P = a ∙ b

P = __ cm ∙ __ cm             

P = ____cm²
Да би се ова стаза поплочала потребно

је  ______________ плочица.

P = 3 5²



19. Колико је потребно садница да би се пошумила голет 

површине 2 ha, ако су за 1a потребне 32 саднице?

1 ha = 100 а  

2 ha = _____ а ____ ∙ 32 = ________

Да би се пошумила голет површине 2 ha потребно је _____

садница.

20. Колико бисмо могли да засадимо ружа на 1ha ако се 

зна да се на 3а  засади 150 садница? 

1 ha = 100 а          150 : 3 = _____

____ ∙ _____ = ________

На 1ha могли би засадити ________ садница.


